FIZIKA  7- Priprema za ispit znanja (  ENERGIJA, RAD, SNAGA
1. Kad kažemo da neko tijelo ima energiju?

2. Kakvu energiju ima?
a. crijep na krovu kuće

b. nategnuta elastična opruga

c. benzin automobila

d. jureći automobil

e. nafta

3. Gdje je pohranjena kemijska energija?
a. Koja omogućuje rad ručnog sata?

b. Koja daje plesačima energiju?

c. Koja omogućuje vožnju automobilom?

4. Što se, u fizici,  opisuje pod fizikalnom veličinom rad ?

5. Čemu je , u fizici, rad jednak? Navedi i matematički izraz (formulu) za rad.  

6. Koja je mjerna jedinica za rad?

7. Ako tijelo na putu duljine 1 m djeluje silom od 1 N, koliki će biti rad obavljen?

8. Ako tijelo vučemo po horizontalnoj podlozi moramo svladati silu__________, a ako podižemo vertikalno u vis, tada moramo svladati __________silu.

9. O  čemu ovisi gravitacijska potencijalna energija nekog tijela?
10. Gravitacijska potencijalna energija jednaka je ______ koji se obavi pri________ tijela s manje visine na veću.
11. Navedi matematički izraz (formulu), te mjernu jedinicu za gravitacijsku potencijalnu energiju. 
12. Što se događa s gravitacijskom potencijalnom energijom ako tijelo slobodno pada s neke visine h? Kolika je ukupna energija tijela u svakom trenutku dok slobodno pada?
13. Kada tijelo posjeduje kinetičku energiju?
14. O čemu ovisi kinetička energija nekog tijela?
15. Što se opisuje fizikalnom veličinom snaga?
16. Kako izračunati snagu čovjeka ili nekog stroja?
17. Navedi matematički izraz (formulu) , te mjernu jedinicu za snagu. 
18. Kolika je snaga tijela koje za 1 s obavi rad od 1 J?

19. Manju snagu ima onaj tko:  

a. dulje radi

b. obavi veći rad u kraćem vremenu

c. obavi veći rad

d. obavi manji rad u duljem vremenu
20. Vreću s pijeskom jednoliko vučete po horizontalnom podu  silom 120 N na putu duljine 5 m.

a. Koliki je obavljeni rad?

b. Koliki je utrošak energije?

c. Je li se vreći promijenila gravitacijska potencijalna energija?

d. Protiv koje ste sile djelovali vukući vreću?
21. Drveni kvadar vučemo silom od 5 N po vodoravnoj podlozi 4 m daleko. 
a. Koliki rad smo obavili?  
b. Koliko daleko bismo morali vući kvadar da obavimo rad od 60 J?
22. Dječak gura saonice silom od 7 N na putu od 2 km. Koliki rad pri tome obavi dječak?

23. Posudu s vodom podignemo 6 dm i pri tome obavimo rad od 36 J. Kolika je težina posude?

24. Dječak mase 40 kg ima na leđima ruksak mase 2 kg. Koliki rad obavi dječak penjući se stubama na 2.kat? Svaka stuba je visine 20 cm, a između svakog kata ima 16 stuba.

25. Na gradilištu dizalica podigne betonski blok dužine 2 m, širine 1 m i debljine 10 cm na visinu 8 m. Koliki je rad obavila dizalica?  ( ρbetona = 2200 kg/m3 ) 

26. Sanduk težine 500 N treba pomaknuti po vodoravnoj podlozi 6 m daleko. Koliki rad će pri tome obaviti  čovjek ako je faktor trenja 40 % ?

27. Željezni kvadar duljine 40 cm, širine 30 cm i visine 30 cm guramo po drvenom podu 4 m. Koliki samo rad obavili i koliku smo energiju utrošili? Faktor trenja između kvadra i poda 0.2.
28. Dizalica  podiže automobil mase 480 kg na 5 m. Koliki rad obavi dizalica? 

29. Koliku masu podigne  čovjek na visinu 1.5 m ako je pritom utrošio 0.6 kJ energije ? 

30. Crpkom se izvuče  5 m3 iz rijeke u spremnik na visini 100 m. Koliki rad se pritom obavi?

31. Koliku gravitacijsku potencijalnu energiju ima tijelo mase 2 kg na  visini 80 cm iznad površine Zemlje? 
32. Ormar mase 90 kg Nikola je pomaknuo s jednog na drugi kraj prostorije duljine 5.5 m. Koliki je rad obavio Nikola ako je faktor trenja između ormara i poda 0.03 ? 
33. Koliku energiju treba uložiti da tijelo mase 500 g odnesemo iz prizemlja na peti kat ako je visina svakog kata    3.4 m? 
34. Predmet težine 40 N premjestili smo s police visoke 0.5 m na policu visoku 180 cm. Koja energija se pritom promijenila  i za koliko?        

35. Koliku energiju treba dati lopti mase 300 g pri izbacivanju vertikalno uvis da dosegne visinu 5 m?

36. Na kojoj se visini nalazi željezna kugla težine 30 N ako njena gravitacijska energija iznosi 120 J?

37. Skijašica ima masu 60 kg. Treba joj 40 s da se popne do vrha uzbrdice na 20m. Izračunajte:

a. težinu skijašice     
b.  rad koji se obavi kad se popne na vrh uzbrdice   
c. snagu skijašice 

38. Koliki rad obavi glačalo snage 1 kW za pola sata?   

39. Dizalica podigne teret mase 200 kg na visinu 5 m za 10 s. Kolika je snaga motora dizalice? 
40. Zidar digne 300 N težak kameni blok 0.5 m visoko za 6 s. Kolikom snagom je obavio taj rad? 
